

## 新闻

## 月饼大抽查 合格率九成

## 六家严重不合格的厂家被曝光

通讯员 沈志坚 本报记者 江南

本报讯 中秋佳节即将来临,目前正是月饼产销旺季。月饼生产中有没有偷工减料,防腐剂的添加又是否合格呢?近日,全省质监系统对全省367家生产企业的431批次月饼进行了省级监督抽查。对月饼重金属、净含量、蛋白质、脂肪、菌落总数、大肠菌群、致病菌、食品添加剂等31个项目进行了检测,结果合格392批次,合格率为90.95%,实物质量合格率95.82%。

据了解,本次抽查中,发现标签标识不规范问题比较突出,在所有抽检不合格产品中仅标签一项不合格的有21批次,占不合格总数的53.85%,主要是部分生产企业没有按食品安全国家标准规定标注产品真实属性、净含量、配料表、食品添加剂等。另外,还发现部分企业存在偷工减料现象,表现在产品馅料含量不达标。为延长月饼保质期,个别企业超量添加防腐剂。国家强制性标准规定月饼中防腐剂脱氢乙酸钠含量不得超过0.5g/kg(克每千克),有个别产品超过了标准规定限值。

抽查情况严重不合格的产品及生产企业分别是:杭州萧山天然食品厂的广式月饼、杭州余杭区仓前街道云水食品厂的广式月饼、杭州余杭区运河街道亭趾乐香食品厂的细沙月饼、苍南必成食品有限公司的水蜜桃广式月饼、湖州织里旺圣食品厂的草莓味月饼、嘉兴徐珍坊食品有限公司的新滕月饼。对不合格产品,质监部门已责令企业立即停止销售,并督促企业限期整改,依法处理。

省交通规划设计研究院  
一高工涉嫌受贿被诉

本报记者 仇健 通讯员 毛伟利

本报讯 近日,省交通规划设计研究院高级工程师黄恽民因涉嫌受贿被遂昌县检察院提起公诉。检察机关指控,黄恽民在担任金丽温高速公路金华至丽水段工程建设指挥部设计代表、金丽温高速公路金华至丽水段工程处副处长期间,利用职务之便为他人谋利,收受贿赂款共计人民币221万元。

1958年出生的黄恽民是义乌人,1999年12月起,他先后在金丽温高速金华至丽水段、诸永高速温州段、云景龙庆高速等高速公路建设工程中任职。今年6月6日,他被检察机关立案侦查,6月20日被逮捕。

经检察机关审查,为求黄恽民在工程上的“照顾”,2000年至2002年,金丽温高速某合同段工程的承包人周某分多次送给黄现金1.8万元,黄还以“借”的名义,收受另一合同段承包人戴某现金10万元。

2004年,承包金丽温高速隔声屏工程的杜某,分两次送给黄现金总计1万元。同年,承包金丽温高速某合同段绿化工程的丁某,送给黄价值8000元的金条和现金5000元。

2005年,金丽温高速某合同段房建工程分包方顾某找黄帮忙,希望他帮助补回工程款。在黄的帮助下,顾某补回了工程款,后通过银行汇款的方式送给黄现金2万元。同年,某局工程处的崔某为让黄在其承包的金丽温高速某合同段工程上给予关照,送给他现金6万元。

## 温州龙湾区检察院

## 积极探索简易案件工作机制

通讯员 龙检

本报讯 为对接新修订的《刑事诉讼法》,温州龙湾区检察院积极探索办理简易程序案件工作机制,在案件受理、审查、起诉、出庭等各个环节,形成专人专项统一办理的工作模式。对于拟起诉的同类案件同批公诉,并在与法院协商基础上,对案件同批开庭审判,简化了庭审程序,达到了法律效果和社会效果的统一。

近日,该院派人参与了6起简易程序案件的庭审。6名被告人分别来自不同的案件,但在检察机关审查起诉过程中均对自己的犯罪行为供认不讳。在征得被告人的同意后,6起案件均适用简易程序,同批开庭。庭审中,法官在核对被告人的身份信息及告知权利义务后,公诉人起身宣读起诉书,讯问被告人,向法庭出示证据,并就犯罪事实和起诉的罪名简明扼要发表公诉意见。公诉人对6名被告人逐一完成以上程序,被告人对自己的犯罪行为供认不讳,法官采信证据当庭表示择日宣判。整个庭审过程仅用时1小时。

工行软件开发中心杭州研发部  
成立青年志愿者协会

本报记者 闫伟红

本报讯 昨天,伴随着“我愿意成为一名光荣的志愿者”的宣誓声,中国工商银行软件开发中心杭州研发部青年志愿者协会正式成立。

“这个协会的组成人员都是我们杭州研发部的员工,都是一群有志于无偿为社会提供服务的热血青年,其中不乏一些高级IT人才,他们平时就经常参与各种公益活动。”协会理事黄先生告诉记者,成立志愿者协会,目的就是分散的力量聚集起来,发挥更大的作用。“我们是一个地方性、非营利性的团队组织,今后将利用网络和社会公益组织平台,通过开展公益慈善活动,用真心服务群众,用真情回报社会,用实际行动感化每一个人。”

成立仪式结束后,该协会组织成员进行了无偿献血活动。“这是协会组织的第一次活动,大家响应非常积极,接下来我们将加强与同行及相关单位、组织的合作,开展更多公益活动。目前计划的活动包括扶老、助残、助学、环保等。”黄理事说。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

节前学点  
平安经

通讯员 王美斐 摄

中秋、国庆双节临近,为了让广大市民平安快乐地过节,9月27日,台州市公安局椒江分局在当地集市开展一系列治安防范宣传活动,民警现场讲解如何防范盗窃、诈骗等违法犯罪行为,受到群众欢迎。

## 双节长假临近,铁警全面“围剿”票贩子

本报记者 王志浩 通讯员 朱彬

本报讯 记者昨日从杭州铁路公安处获悉,我省铁路公安部门已于9月7日打响了重拳打击倒卖车票行为的“秋风”战役,并已取得初步战果。

今年中秋、国庆两节相连,放假时间长,客流变化大,增开列车多,一些重点地区、重点车次的热门车票十分紧俏。为切实维护广大旅客的合法权益,创造良好的购票环境,杭州铁路公安处实行以暗访调查和重点打击相结合的整治工作模式,并抽调人员成立4支小分队,在杭州、宁波、义乌、温州等地采取多种手段主动进攻,坚决有力地打击倒卖车票的违法犯罪活动。

9月22日,宁波车站公安派出所民警在宁波东站广场当场抓获倒票行为人刘某,查获用于倒卖的火车票30张;9月23日下午,杭州南站派出所根据群众举报,在杭州体育场路宝善宾馆门口抓获倒票行为人郭某。

与此同时,铁路公安部门还开辟了第二战场,一方面加强铁路内部票务管理,加强对职工和民警遵守相关工作纪律和制度的检查,坚决防止内外勾结倒卖车票事件发生;另一方面,通过增设岗位、增派警力、加强巡逻防范,最大限度地挤压票贩子活动空间。

截至9月25日,杭州铁路公安处已查破倒卖车票案件23起,摧毁倒卖车票窝点、团伙7个,抓获票贩子30名,缴获车票91张。

## 民警说理 囚子明理

本报记者 朱明昊 通讯员 池晋芳

本报讯 “今天,我要给大家讲的是宽容的力量,吴明达你来说说什么叫宽容?”看着一排排凝神听讲的服刑人员,省五监住监区民警王伟卫点了其中一个人的名字。

“警官,我不会说啥大道理,但是我晓得刚才的事是我不对。人家只不过对我打了个喷嚏,我不该小题大作。”被点到名的吴明达挠着头站起来,不好意思地说。

“是啊,其实宽容很简单,总结起来就是六个字:少发怒,多让人。我们生活中哪能少了磕磕碰碰的事,遇事多让着点别人就是了,就像刚才你和陆峰的事,要是你们都能退一步,宽容对方,这架还能吵起来吗?”王伟卫微笑着说。

民警在点名教育时为服刑人员讲一个为人处世的道理,这是省五监最近推出的“说理教育”。有时是解读历史,有时是讲述谚语故事,有时是分析国际国内时事,有时则是通过点评发生在服刑人员身边的事来告诉他们哪些该做、哪些不该做。

浅显生动、通俗易懂的特点使得“说理教育”成了点名教育中服刑人员最喜欢的一个环节。住院分监区民警徐刚告诉记者,经常有服刑人员在他讲完后还意犹未尽地找到他,对他讲述自己的感受。

一次,他给服刑人员讲述“慎言”这个道理时,举了发生在自己身边的一个真实例子。他说,自己的一位同事骑车时与人发生碰撞,面对对方的恶言相向,他没有和对方吵架,而是好言相劝,最终成功解决了矛盾。刚解散,服刑人员张敏就找到了他,说自己听完后深有感触。

“徐警官,要是我早点听了你的课,也不会因为这点小事闯祸了啊。”在谈话室里,张敏揪着自己的头发,越说越后悔。他哭着说,自己当初就是因为交通事故与别人发生口角,结果双方越吵火越大,最后张敏一时控制不住情绪,将对方打死,酿成了大祸。

“你在这里好好改造,今后再碰到类似的事情,只要能想着我的话,不要跟别人争吵,那就是进步。”徐刚递给张敏一张纸巾,语重心长地说道。

“对不少服刑人员来说,他们当初走上犯罪之路,某种程度上是因为不懂得正确的为人处事之道。只要让他们懂得这些道理,将来他们同样能为社会做出贡献。”徐刚说。

(文中服刑人员均系化名)

基层直通车  
监所纪行